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ПЕДАГОГІЧНІ ОСНОВИ РОБОТИ ШКІЛЬНИХ БІБЛІОТЕК  

ЩОДО РОЗВИТКУ В УЧНІВ ІНТЕРЕСУ ДО ЧИТАННЯ  
 

Анотація. У статті розкрито педагогічні основи роботи шкільних 
бібліотек щодо розвитку інтересу до читання. Акцентовано увагу на тому, 
що педагогічна діяльність притаманна будь-якій бібліотеці, особливо 
шкільній, і реалізується у її освітній, виховній та розвивальній функціях. 
Проаналізовано вікові етапи читацького розвитку. Зазначено, що у дітей, 
відповідно до особливостей їх психофізіологічного розвитку дітей, 
спочатку виникає інтерес до читання, а згодом формується певний 
читацький інтерес; розкрито етапи формування інтересу: цікавість, 
зацікавленість, допитливість, пізнавальний інтерес, теоретичний інтерес. 
Доведено, що у роботі шкільної бібліотеки усі ці етапи змінюються, 
взаємопроникають, пов’язуються між собою. 

Ключові слова: шкільна бібліотека, інтерес до читання, читацький 
інтерес, вікові етапи читацького розвитку, етапи формування інтересу. 

 

Постановка проблеми. Шкільні бібліотеки як частина освітнього 
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простору, як соціально-культурне й педагогічне явище є важливою, але 
маловивченою частиною історії освіти. Майже не дослідженою 
залишається діяльність шкільних бібліотек України у сфері формування 
інтересу до читання в учнів. Вивчення цього аспекту функціонування 
шкільних бібліотек дасть змогу, на нашу думку, ефективно використати 
накопичений позитивний досвід й убезпечитись від помилок минулого в 
організації діяльності сучасних шкільних бібліотек не як «допоміжної 
структури» школи, а як найважливішого інформаційного ресурсу її 
розвитку та значимої складової освітнього простору держави, навчально-
виховного закладу.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить, що проблема 
інтересу до читання було вектором наукових пошуків В. Горецького, 
С. Литвиненко, С. Міхалкова, А. Чалишевої, аспекти проблеми формування 
учнів-читачів досліджували І. Гудзик, Н. Лапшина, В. Мартиненко, 
В. Науменко, М. Наумчук, О. Савченко, Н. Скрипченко, Г. Ткачук, О. Кушнір 
та ін. [8; 10; 12]. 

Водночас сьогодні нами не віднайдено цілісного дослідження 
педагогічних основ діяльності шкільних бібліотек у сфері розвитку 
інтересу до читання. 

Тому мета статті полягає у розкритті й цілісному аналізі 
педагогічних основ діяльності шкільних бібліотек щодо розвитку інтересу 
до читання. 

Виклад основного матеріалу. Педагогічна діяльність притаманна 
будь-якій бібліотеці, особливо шкільній, і проявляється у її освітній, 
виховній та розвивальній функціях. Для шкільної бібліотеки педагогічна 
діяльність – особливо організований освітній процес у сфері навчального й 
вільного часу школяра. Тут професійно-педагогічна діяльність 
бібліотекаря – це діяльність, спрямована на виховання, навчання, розвиток 
особистості читача специфічними засобами й методами бібліотечної 
роботи. Вона ґрунтується на певних чинниках, найважливішими з яких є 
бібліотечно-інформаційні ресурси (насамперед друковані носії інформації, 
зокрема книга), бібліотека як культурно-освітнє й предметно-розвиваюче 
середовище, і сам бібліотекар як педагог. 

Провідним напрямом у роботі шкільних бібліотек з учнями є 
формування духовно-моральної та інформаційної культури, практичних 
навичок бібліотечного користувача, розвиток різноманітних інтересів 
учнів, а також – соціалізація особистості. Тобто шкільні бібліотеки 
виокремлюються як інформаційно-комунікативний й освітньо-виховний 
центр загальноосвітнього закладу й, відповідно, виконують інформаційну, 
освітню, виховну й комунікативну функції. 

Такий інтегративний комплекс розвивально-виховних впливів на 
читача (у нашому випадку учня) спрямований насамперед на розвиток 
інтересу до читання, оскільки роль читання у розвитку дитини є 
надзвичайно великою. Саме читання допомагає їй пізнати оточуючий світ, 
життя, викликає у дитини прагнення вдосконалювати себе тощо.  
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Як стверджує директор Інституту вікової фізіології РАО академік 
М. Безруких, «фундамент проблеми полягає не в тому, що книг немає, і 
справа не в тому, що діти не прагнуть читати, а у тому, що їх необхідно 
зацікавити» [2, с. 21]. Учена відзначає, що завдання навчання дітей 
читанню на початковому етапі – навчити розуміти дитину те, що вона 
читає, сформувати і підтримувати у дитини інтерес до читання. 

Особливості психофізіологічного розвитку дітей підтверджують, 
що у них спочатку виникає інтерес до читання, а згодом формується 
певний читацький інтерес, виникає стійка (або нестійка) потреба в 

читанні. Формування дитячого читацького середовища великою мірою 
залежить від розвитку інтересу дітей до читання, що є однією з 
фундаментальних проблем вітчизняного бібліотекознавства, педагогіки, 
психології, історії педагогіки та інших наук.  

Ми поділяємо погляди Т. Галактіонової, яка вважає інтерес до 

читання необхідною умовою входження особистості у світ культури 
(сутність процесу) заради задоволення потреби в саморозвитку й 
збереженні та збільшенні культурних цінностей людства; способом 
організації процесу; принципом його організації; самостійною метою [5, 
с. 197]. 

Інтерес до читання в учнів проявляється, насамперед, у 
позитивному їх ставленні до читання, у прагненні ознайомитися зі змістом 
творів як джерелом нових знань і переживань. У інтересі до читання, як і у 
кожному інтересі взагалі, проявляються пізнавальні, емоційні й вольові 
властивості особистості. Інтерес до читання має «важливе значення у 
здійсненні будь якої діяльності людини, є одним із найбільш суттєвих 
стимулів здобуття знань, розширення світогляду, підвищує пізнавальну 
активність людини, викликає прагнення працювати у певній галузі, слугує 
однією з важливих умов творчого ставлення до роботи» [11, с. 255]. 

Зі свого боку, Л. Братухіна вважає, що інтерес до читання – це 
активне ставлення учня до людського досвіду, відображеного в книгах, і до 
своєї можливості самостійно здобувати цей досвід із книг. При цьому 
обов’язковим є прояв читачем розумової й емоційної активності, щоб 
цілеспрямовано орієнтуватися в книжковому оточенні, у книзі як 
інструменті для читання, у тексті як основному компоненті книги, що 
зберігає й передає читачеві цей досвід за умови кваліфікованого 
прочитання тексту [4]. 

Отже, вирішальна роль у створенні умов, що сприяють підвищенню 
читання учнів, відводиться інтересу до читання.  

Інтерес до читання може мати як епізодичний, так і стійкий 
характер. Про епізодичний інтерес мова йде тоді, коли учень звертається 
до книги лише час від часу. Стійкий інтерес до читання характеризується 
тим, що учень читає систематично, сам виявляє активність, розшукує 
книжки для читання, відчуває потребу в читанні. 

У питанні про формування інтересу до читання в учнів важливо 
правильно розуміти роль опосередкованого й безпосереднього інтересу до 
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книги. 
Дитина може звертатися до книги, ознайомлюватись зі змістом 

творів лише для того, аби використати їх для якоїсь мети, для вирішення 
якогось завдання, тобто читання дитини може скеровуватись 
опосередкованим інтересом. Якщо ж дитину захоплює саме читання, якщо 
вона переживає задоволення під час оволодіння змістом твору, в такому 
разі виявляється так званий безпосередній інтерес. Ці інтереси тісно 
пов’язані між собою, опосередкований інтерес до читання через деякий час 
може стати і безпосереднім інтересом. Тим часом безпосередній інтерес до 
читання може пов’язуватися з «інтересом мети» – опосередкованим 
інтересом. Захоплення дитини як самим процесом читання, так і його 
наслідками сприяє тому, що вона глибше оволодіває змістом твору. 
Керуючи читанням дитини, слід розвивати в ній не лише безпосередній, а 
й опосередкований інтерес до читання [7]. 

Одним з важливих факторів, що впливає на формування в учнів 
інтересу до читання, є шкільна бібліотека. У рамках цього соціального 
інституту накопичений значний досвід, напрацьована методологічна база, 
є інші ресурси, необхідні для роботи, пов’язаної з розвитком інтересу до 
читання. Значимість цього соціального інституту незаперечна, шкільна 
бібліотека, особливо для дітей молодшого шкільного віку, може стати 
провідником у світ книги, у світ читання. Важливу роль відіграє шкільний 
бібліотекар, який стає активним учасником процесу залучення до читання 
й прищеплюванні інтересу. 

Педагогічними основами роботи шкільних бібліотек 
досліджуваного періоду з розвитку інтересу до читання є насамперед: 
своєчасне оволодіння технікою читання, у міцному зв’язку з виникненням 
і розвитком пізнавальних інтересів до читання; гуманно-особистісний 
підхід до учнів, максимальне врахування індивідуальних особливостей 
учнів, співробітництво з ними, прояв доброзичливості, чуйності; 
врахування вікових особливостей читачів – школярів.  

У роботі шкільних бібліотек, бібліотекарів враховуються вікові 
етапи читацького розвитку, що відповідають молодшому, середньому й 
старшому шкільному віку. Кожний віковий етап шкільного періоду життя 
має свою картину читання, а, отже, свою стратегію прилучення до 
читання. Соціокультурна й психологічна характеристика віку, 
закономірності становлення читача обумовлюють рівень педагогічних 
завдань, форму й зміст соціально-педагогічної взаємодії в їхньому 
вирішенні. Розвивати інтерес до читання як стійку потребу розпочиють із 
молодшого шкільного віку, тому що саме в цей період закладаються 
основні читацькі вміння й навички. 

Домінанти розвитку читання для кожного класу початкової школи у 
відповідності із психофізіологічними, психолого-педагогічними й 
соціально-психологічними особливостями вікового розвитку школярів 
виокремили й схарактеризували В. Бородіна та С. Бородін. Ці особливості 
відображені як домінуючі за принципом сходження до «акме» при опорі на 
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попередні досягнення учня. На думку дослідників, для початкової школи, 
характерним є «образно-емоційно-значеннєве читання» [3]: 1 клас – 
образне читання (від образу до слова), включаючи емоційне переживання; 
2 клас – емоційно-образне читання з переходом на емоційно-значеннєве 
читання; 3 і 4 класи – емоційно-значеннєве читання на основі включення 
образно-емоційних і значеннєвих механізмів читання [3]. 

Отже, школа, шкільна бібліотека у цілому, і педагог, бібліотекар 
зокрема, можуть прищепити інтерес до читання дітям молодшого 
шкільного віку. Ще важливо дати маленькому читачеві пережити важкий 
період читацького розвитку: перехід від слухача, глядача до читача; 
перехід від зосередження на відтворенні графічного зображення слова у 
звукове до розуміння змісту слова, до емоційного включення читача у світ 
образів, у активну співтворчість з автором. Найголовніше на цьому етапі 
самостійного читання – допомогти дитині читати без примусу. Примус і 
тиск можуть назавжди відштовхнути від книги, літератури, читання [там 
само]. 

Врахування вікових особливостей читачів-учнів при розвитку 
інтересу до читання у процесі діяльності шкільної бібліотеки означає 
розуміння наступних реалій: 

– вікові особливості розвитку учнів виявляють свій вплив на вибір 
змісту кола читання, методів навчання читанню, методів читання, методів 
супроводу розвитку читання;  

– на всіх вікових етапах розвитку важливу функцію відіграє педагог 
і школа в цілому, однак шкільна бібліотека є важливим фактором розвитку 
інтересу до читання; 

– формування інтересу до читання відбувається в процесі взаємодії 
з дорослими й однолітками, яке може протікати в різних формах, 
актуальних для даного вікового етапу розвитку особистості; 

– складності вікового становлення не можуть не відбиватися на 
процесі формування інтересу до читання; 

– крім вікових особливостей формування інтересу до читання на 
різних етапах становлення проявляють себе індивідуальні проблеми. 

В основі роботи шкільних бібліотек з формування інтересу до 
читання лежить розуміння інтересу як емоційного переживання 
пізнавальної потреби: цікавим є те, що емоційно значиме. А інтерес до 
читання, до книги завжди є емоційно забарвленим (здивування, 
захоплення, радість від пошуку книги, переживання успіху, розчарування 
від прочитаного), виявляється у вольових діях, пізнанні нових сторін 
навколишньої дійсності за допомогою читання. 

Інтерес до читання – це стійка спонтанна потреба людини у 
вибірковому спілкуванні з іншими людьми – авторами книг – з метою 
усвідомлення себе й осмислення навколишнього світу. Стійкі інтереси до 
читання формуються у людини поступово, із набуттям нею життєвого 
досвіду й оволодінням читацькими навичками, з розширенням читацького 
світогляду.  
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Інтерес – потужна рушійна сила активності особистості, під його 
впливом усі психічні процеси протікають особливо інтенсивно й 
напружено, а діяльність стає захоплюючою й продуктивною. Формування 
інтересу до читання в учнів проходить декілька етапів.  

Спочатку він з’являється у вигляді цікавості, зацікавленості – 
природньої реакції людини на все несподіване, інтригуюче. Зацікавленість 
вважається найелементарнішим інтересом, що за певних ситуацій 
оволодіває учнями, але при зміні ситуації швидко зникає [6, с. 7].  

Більш високою стадією розвитку інтересу є допитливість, коли 
учень проявляє бажання глибше розібратися, зрозуміти досліджуване 
явище. На цьому етапі для учнів «характерні емоції здивування, почуття 
радості відкриття» [6, с. 7]. Допитливість стимулює потребу в пізнавальній 
діяльності, яка викликає інтерес до предмета або явища. Однак 
допитливість учня, як правило, не поширюється на читання взагалі. 
Матеріал іншої книги може виявитися для нього нудним і інтерес до 
читання пропадає. Тому завдання бібліотекара полягає в тому, щоб 
підтримувати допитливість і прагнути сформувати в учнів стійкий інтерес 
до читання, при якому учень розуміє логіку читання, використовувані в 
ньому методи пошуку нових знань, у читанні його захоплює сам процес 
отримання нових знань, а самостійне вирішення проблем, нестандартних 
завдань робить приємність. 

Пізнавальний інтерес – ще вищий етап розвитку учнів. Такий 
інтерес пов’язаний з намаганням учня самостійно розв’язати проблемне 
питання. При цьому учні шукають причину, намагаються проникнути в 
сутність предмета, самостійно встановити закономірність, розкрити 
причинно-наслідкові зв’язки [там само, с. 8]. Цей етап розвитку інтересу 
до читання відповідає, як правило, підлітковому віку. 

Наступним етапом розвитку інтересу до читання є теоретичний 

інтерес, який характеризується «спрямованістю учнів не лише на глибоке і 
міцне засвоєння знань, пізнання закономірностей і опанування 
теоретичних основ, а й на застосування їх на практиці» [6, с. 8]. 
Теоретичний інтерес до читання виникає в учнів тоді, коли у них 
формуються наукові погляди, переконання, стійкий світогляд. Як правило, 
це відбувається у віці старшокласника. 

Отже, інтерес до читання – глибоко особистісний утвір, що не 
зводиться до окремих властивостей і проявів. Його психологічну природу 
становить нерозривний комплекс життєво важливих для особистості 
процесів (інтелектуальних, емоційних, вольових). Саме інтерес і комплекс 
пов’язаних з ним станів особистості утворюють внутрішнє середовище 
учня, необхідне для повноцінного розвитку, є життєво необхідним 
фактором становлення особистості.  

Зауважимо, що у роботі шкільної бібліотеки усі ці етапи 
змінюються, взаємопроникають, пов’язуються між собою, інколи 
співіснують в єдиній дії читання певної книги чи серії книг. Вдалий вибір 
книги визначається з позиції різноманітності цікавих дітям книг і глибини 
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їх сприйняття, доступної дитячому розумінню, відчуттям, 
співпереживанню. 

Щоб прищепити любов до книги, інтерес до читання, шкільні 
бібліотекарі повинні спрямовувати учнів на вдумливе, усвідомлене 
читання; створювати атмосферу творчого спілкування. Шкільний 
бібліотекар, формуючи інтерес до читання, має формувати в учнів 
наступні п’ять мотивів: 

1. Пізнавальний мотив – прагнення читати для того, щоб дізнатися 
багато нового й цікавого про навколишній світ. 

2. Перспективний мотив – прагнення читати для того, щоб було 
легко й цікаво вчитися в школі. 

3. Мотив особистісного росту – бажання читати, щоб стати таким, 
як дорослі. 

4. Діяльнісний мотив – бажання читати, щоб потім можна було 
розширити форми ігрової й навчальної діяльності.  

5. Мотив спілкування з однолітками – прагнення читати для того, 
щоб розповідати про прочитаний твыр своїм друзям і знайомим [1, с. 117]. 

Саме ці мотиви i відіграють визначальну роль у формуванні й 
розвитку читацьких інтересів, позаяк спонукають учнів до 
вдосконалювання своєї читацької діяльності. У розвитку інтересу до 
читання прослідковуються наступні етапи: підготовчий, етап формування 
вміння читати (інтерес, пов’язаний з темпом і правильністю читання), етап 
підготовки мотивованого й усвідомленого цілісного підходу до процесу 
читання (активно-діяльнісний інтерес: уміння донести думку до слухача), 
етап читання «про себе» (інтерес до читання з погляду творчого читача) та 
етап підведення підсумків (творче захоплення читанням). Ці етапи тісно 
взаємопов’язані між собою. Їх характеризують такі фактори, як розуміння 
ролі й значення читання в житті людини, здатність виразити себе в слові, 
стати кваліфікованим читачем. Тривалість етапів і ступінь виразності 
зазначених факторів для кожного етапу різна, оскільки існує генетичний 
взаємозв’язок між етапами інтересу до читання і загальним рівнем 
розвитку учнів, який залежить від особливостей формування інтересу й від 
рівня розвитку конкретної особистості. 

Ефективність розвитку інтересу до читання в учнів залежить від 
сформованості «читаючого» середовища, книжкового оточення. Тільки на 
цій основі виникає бажання читати, що переростає в духовну потребу. 
«Читаюче» середовище повинне бути створене насамперед у родині, у 
школі, у шкільній бібліотеці. Для розвитку інтересів учнів до читання у 
процесі діяльності шкільної бібліотеки велике значення мають 
рекомендації бібліотекаря, бесіди за прочитаним, виставки-огляди, усні 
журнали, аналіз читацьких формулярів, анкетування, літературні ігри, 
вікторини, конкурси малюнків, літературні вітальні тощо. Усе це виховує 
творчого читача: чим більше учень читає, тим він більше розвинений. А 
навчити його читати й прищепити інтерес до читання – це головне 
завдання вчителя й бібліотекаря. 
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Педагогічна діяльність шкільних бібліотек з формування інтересу 
до читання в учнів дає змогу трансформувати мотиваційну структуру 
читання дітей від низького (навчального) до високого (морально-
естетичного) рівня, спрямованого на цілісний розвиток особистості 
дитини, творче міжособистісне спілкування як процес передачі культури 
від одного покоління до іншого. 

До педагогічних основ роботи шкільних бібліотек з розвитку 
інтересу до читання також включаємо створення позитивного іміджу 
читання й підвищення його престижності; формування мотивуючого 
середовища культури читання; реалізацію міждисциплінарного підходу; 
формування естетичного смаку; а також забезпечення гарної 
поінформованості школярів про можливе коло читання. 

М. Кобахідзе (1986) стверджував, що найбільш оптимальними 
засобами формування інтересу до читання є: своєчасне оволодіння 
технікою читання, у міцному зв’язку з виникненням і розвитком 
пізнавальних інтересів до читання; спеціальна розробка підручників 
класного й позакласного читання; гуманно-особистісний підхід до учнів, 
максимальне врахування індивідуальних особливостей учня, 
співробітництво з ним, прояв доброзичливості, чуйності [9]. 

Педагогічні основи роботи шкільних бібліотек з розвитку інтересу 
до читання базуються на розумінні інтересу до читання як сформованого 
пізнавального інтересу, який підкріплений мотивацією пізнання нового, 
поповнення власного знання й оволодіння учнем навичками творчого 
читання. Соціальні потреби учнів (у соціальних контактах, приналежності 
до групи, колективу, самореалізації) виникають у процесі їхньої участі в 
навчальній і позанавчальній діяльності шкільної бібліотеки і є джерелом та 
рушійною силою соціальної діяльності, утворюючи мотиваційну 
підсистему особистості, що включає бажання, інтереси, ціннісні орієнтації, 
переконання, цілі. 

Відомо, що від мотивів, які спонукають до діяльності, залежить 
ставлення до цієї діяльності, у нашому випадку – до читання. Мотив 
діяльності може бути надихаючою силою, але також він може бути й 
стимулом, що породжує особистість на прояв негативних емоцій. Тому 
особливим завданням діяльності шкільної бібліотеки є виховання 
повноцінних мотивів читання, серед яких один найбільш важливий – 
інтерес до читання.  

Отже, здійснений аналіз дає змогу виокремити основні складові 
педагогічних основ формування в учнів інтересу до читання у процесі 
діяльності шкільної бібліотеки: систему методів, в основі яких лежить 
проблема, протиріччя між тим, що знає дитина й виниклим бажанням 
(інтересом) довідатися нове. Цей інтерес може бути задоволений у ході 
самостійного читання книг, тобто суб’єктною позицією дитини; систему 
різноманітних форм організації діяльності шкільних бібліотек 
досліджуваного періоду з розвитку інтересу до читання; систему прийомів, 
що збуджують, розвивають й закріплюють інтерес до читання в учнів у 
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роботі шкільних бібліотек досліджуваного періоду. 
Висновки. Отже, педагогічні основи роботи шкільних бібліотек 

досліджуваного періоду щодо розвитку інтересу до читання базуються на 
розумінні інтересу до читання як сформованого пізнавального інтересу, 
підкріпленого мотивацією пізнання нового, збагачення власних знань і 
оволодіння навичками творчого читання. Соціальні потреби учнів 
(соціальні контакти, належність до групи, колективу, самореалізація) 
виникають під час їхньої участі у навчальній і позакласній діяльності 
шкільної бібліотеки та є джерелом і рушійною силою соціальної 
діяльності, утворюючи мотиваційну підсистему особистості, що охоплює 
бажання, інтереси, ціннісні орієнтації, переконання та цілі. 
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Аннотация: В статье раскрыты педагогические основы работы 
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школьных библиотек по развитию интереса к чтению. Акцентировано 
внимание, что педагогическая деятельность присуща любой библиотеке, 
особенно школьной, и реализуется в ее образовательной, воспитательной и 
развивающей функциях. Проанализированы возрастные этапы 
читательского развития. Указано, что согласно особенностям 
психофизиологического развития детей, у них сначала возникает интерес к 
чтению, а со временем формируется определенный читательский интерес; 
раскрыты этапы формирования интереса: любопытство, 
заинтересованность, любознательность, познавательный интерес, 
теоретический интерес. Доказано, что в работе школьной библиотеки все 
эти этапы изменяются, взаимопроникают, связываются между собой. 

Ключевые слова: школьная библиотека, интерес к чтению, 
читательский интерес, возрастные этапы читательского развития, этапы 
формирования интереса. 

 
Abstract. The pedagogical foundations of the work of school libraries 

regarding the development of interest in reading has been outlined in the article. 
It is emphasized that pedagogical activity is inherent in any library, especially 
school one, and is implemented in its educational, educational and 
developmental functions. The age stages of reader development has been 
analyzed. It is noted that in accordance with the peculiarities of psycho-
physiological development of children, they initially have an interest in reading, 
and subsequently formed a certain reader interest; the stages of interest 
formation are revealed: curiosity, interest, curiosity, cognitive interest, 
theoretical interest. The attention is focused on the fact that in the work of the 
school library all these stages are changing, interpenetrating, connected with 
each other. Five motifs are given that play a decisive role in the formation and 
development of readers’ interests, because they encourage students to improve 
their reading activity. The optimal means of forming an interest in reading - the 
timely mastery of reading technique, in the strong connection with the 
emergence and development of cognitive interests to reading; special 
development of textbooks for classroom and extra-curricular reading; human-
personal approach to students, maximum consideration of individual 
characteristics of a student, cooperation with him, manifestation of benevolence, 
sensitivity. It is noted that the special task in the activity of the school library is 
the education of high-grade reading motives, among which one of the most 
important is the interest in reading. 

Keywords: school library, interest in reading, reader interest, age stages 
of reader development, stages of interest formation. 
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